

## ОТЗЫВ

**На автореферат диссертации Зиганшиной Лианы Замировны на тему  
«Особенности местного изменения слизистой влагалища при атрофическом  
вульвовагините у женщин в постменопаузе», представленной на  
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности  
3.1.4- акушерство и гинекология.**

Диссертационная работа Зиганшиной Л.З. посвящена изучению динамики клинических проявлений постменопаузального генитоуринарного синдрома и влияния их на качество жизни в зависимости от стадии постменопаузы в соответствии с STRAW-10. У современных женщин треть жизни приходится на постменопаузу, и задачи сохранения их здоровья и работоспособности в этом возрасте являются приоритетными для акушеров-гинекологов. Несмотря на большое количество публикаций, посвященных различным аспектам данной проблемы, в настоящее время остается много нерешенных вопросов. Таким образом, тема исследования диссертанта несомненно актуальна.

Методика исследования адекватна поставленным задачам и обеспечивает обоснованность и достоверность защищаемых научных положений. Детально разработанный дизайн исследования и достаточное количество пациенток, включенных в статистическую обработку, обеспечивают достоверность полученных выводов. Статистический анализ полученных данных проводился на персональном компьютере с использованием пакетов прикладных программ MS EXCEL и IBM SPSS 23.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация Зиганшиной Л.З. является самостоятельно выполненной научно квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей важное теоретическое и практическое значение в акушерстве и гинекологии - улучшение качества жизни женщин в постменопаузе. Автором предложен алгоритм лечения женщин с постменопаузальным атрофическим вагинитом в соответствии со стадией постменопаузы по STRAW+10.

Выводы обоснованы и логичны. Практические рекомендации оформлены четко и основаны на результатах исследования, приводимых в диссертации.

Результаты исследования Зиганшиной Л.З. внедрены в практику акушеров-гинекологов женских консультаций, а также используются в учебном процессе при подготовке студентов, ординаторов на кафедре акушерства и гинекологии № 1 ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России.

Автореферат оформлен в соответствии с действующими требованиями ВАК Минобрнауки РФ и позволяет получить достаточную информацию о диссертационной работе. По теме диссертации опубликовано 6 научных работ, 4 из них в рецензируемых изданиях, рекомендуемых ВАК, в том числе во входящих в базу Scopus – 2.

**Заключение.** На основании изучения автореферата заключаю, что диссертационная работа Зиганшиной Лианы Замировны на тему «Особенности местного изменения слизистой влагалища при атрофическом вульвовагините у женщин в постменопаузе», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является законченной научно-квалификационной работой, имеющей научную новизну и практическую значимость.

Диссертационная работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Зиганшина Лиана Замировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 3.1.4 Акушерство и гинекология.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с Приказом Минобрнауки России № 622 от 01.07.2015г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.004.02.

Профессор кафедры акушерства и гинекологии  
ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России,  
доктор медицинских наук, профессор  
(3.1.4. Акушерство и гинекология)

Гречканев Г.О.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Гречканева Г.О. заверяю

Подпись руки заверяю		
Старший специалист управления кадрами	Е.А. Москова	19 июня 2024г.
	дата	

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Россия, 603005, Нижегородская область, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, д. 10/1

Тел. (831) 439-09-43, Email: [rector@pimunn.ru](mailto:rector@pimunn.ru), <https://pimunn.ru>